
 

 
        

 

 

 

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ κ.ΘΑΝΑΣΗ ΚΡΙΚΗ (ΚΚΕ),  

τέως πρόεδρο Ομοσπονδιας Γονέων,  

με αφορμή τηλεφωνική του συνέντευξη στο ραδιοσταθμό 9,84 Αθηνα την 5.5.14 

 

Αξιότιμε Κε Κρίκη, 

 

χτες επιχειρήσατε να δώσετε συνέντευξη στον ραδιοφωνικό σταθμό Αθηνα 9,84 με θεμα το 

Ελληνικό Σχολείο. Είναι ευχάριστο βέβαια το όψιμο ενδιαφέρον σας, διότι κανείς δεν θυμάται να 

περάσατε ποτε απο το χώρο του οικοπέδου, που μάλλον αγνοείτε που βρίσκεται. Διότι άν είχατε 

επισκεφθεί το χώρο, θα γνωρίζατε ότι πραγματικά έχουν αρχίσει οι οικοδομικές εργασίες με την 

εκσκαφή θεμελίων και δεν πρόκειται απλά για καθαρισμό γηπέδου. Αυτέ οι ανακρίβειες, και 

άλλες ακόμα που σαν ξέφυγαν, προφανώς απο σύγχιση της ιστορικής αλήθειας με την 

προσωπική σας άποψη περι του τύπου του σχολείου (μία σύγχιση που δυστυχώς πολλοί 

συμπατριώτες μας, αδαείς περι τα πράγματα, κάνουν, διότι δεν αντιλαμβανονται ότι άλλη 

σημασία έχει το σχολείο, ως υπαρκτή απόδειξη του ενδιαφεροντος της ελληνικής πολιτείας για 

σχολεία στο Μόναχο και άλλο θέμα, ποιάς μορφής και τι πρόγραμμα θα ακολουθησει το 

δίγλωσσο αυτό σχολείο, του οποίου το πρόγραμμα βρίσκεται σε επεξεργασία και εξέλιξη) δεν θα 

ήταν τόσο σημαντικά, αν δεν υπήρχε ο κίνδυνος να δημιουργήσουν λάθος εντύπωση στις 

γερμανικές αρχές που εποφθαλμιούν την επιτυχία της παροικίας μας. 

 

Ευτυχώς, ο ραδιοφωνικός σταθμός του οποίου το πρόγραμμα παρακολούθησα, μου έδωσε την 

ευκαιρία να βάλω τα πράγματα στη θέση τους και να αποκαταστήσω την διαταραγμένη 

ιστορική αλήθεια που ίσως άθελά σας και στην προσπάθεια να βγείτε στο προσκήνιο 

σαλατοποίήσατε. Και αυτή είναι: 

 

Ορθόν είναι ότι το όραμα του Ελληνισμού για δημιουργία Σχολείου οδήγησε όλη την παροικία 

στην ίδρυση του Παλλαδίου Ιδρύματος, το οποίο στάθηκε απο την αρχή αρωγός και σύμβουλος 

στην προσπάθεια αυτή. Επίσης είναι ορθόν, ότι η απόφαση για αγορά του ακινήτου στηρίχτηκε 

τόσο απο την Κυβερνηση της ΝΔ όσο και απο την Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ, των οποίων οι Υπουργοί 

Παιδείας απο το 1997 και μετα υιοθέτησαν το σχέδιο αγοράς του οικοπέδου.μετα απο την πίεση 

της Ελληνικής Κοινότητας Μονάχου (που τότε ήταν εναργής) , του Παλλαδίου, των Προξένων 

Ροδουσακη, Λούνδρα, Παπασταύρου και Κόρκα και της Ι.Μ.Γερμανίας Εξ ίσου ορθό είναι, ότι 

ο ΟΣΚ διέθεσε σημαντικά ποσά για τις μελέτες, τα οποία κρίθηκαν απαραίτητα, όπως και για 

την νομική παρακολούθηση του θέματος απο ά λ λ ο συνάδελφό μου. 

 

Αυτό που δεν γνωρίζετε, μολονότι στην ημερίδα της Ομοσπονδίας Γονέων Βαυαρίας στο 

Karlsfeld είσαστε παρών και ακούσατε την εισήγηση μου αδιαμαρτύρητα και επομένως θα 

έπρεπε να γνωρίζετε, είναι ότι: Λόγω της οικονομικής κρίσης, η ελληνική Πολιτεία απο το τέλος 

2009 δεν ήταν σε θέση να διαθέσει τα απαραίτητα κεφάλαια σε ολοκλήρωση του ευρωπαϊκού 

διαγωνισμού διότι δεν το επέτρεπαν οι συνθήκες του δημοσιονομικού ελέγχου τρίτων χωρών και 

ΔΝΤ. Μόλις το 2012 και μετά απο ενημέρωση του πρωθυπουργού απο τους συνεργάτες του στο 

Μόναχο (κ.Ξεπαπαδακο, κ.Λίκκα ) ο πρωθυπουργός κ.Σαμαρας ανέλαβε προσωπικά την 



ρύθμιση του θέματος και έδωσε στους αρμόδιους Υπουργούς Παιδείας και Αναπτυξης την 

εντολή, να προχωρήσει το έργο άμεσα. Πραγματικά, σε χρόνο ταχύτατο 

 

α) γράφτηκε και δημοσιευθηκε ποσόν 26 εκ. ευρω στον προϋπολογισμό β) ο ΟΣΚ προχώρησε 

τις διαδικασίες Εντολής προς την εργολαβική εταιρεία ΑΡΧΙΚΟΝ ΑΕ (της οποίας την επωνυμία 

αγνοούσατε στην συνέντευξη) και  

 γ) ο υποφαινόμενος ανέλαβε ως νομικός εκπρόσωπος του Υπ.Παιδείας τον αγωνα 

συμβιβασμού με τον Δημο Μοναχου, ο οποίος σήμερα φαίνεται να καρποφορεί, αφού τηρούνται 

με καθε δυνατό τρόπο, πολλές θυσίες και αμέτρητες ώρες απασχόλησης οι συμβατικές 

προθεσμίες. 

 

Επειδή φαντάζομαι, ότα πέρα απο την προσωπική σας προβολή (ανθρώπινο είναι) δεν θα 

θέλατε να ζημιώσετε την Ομογένεια και να της στερησετε με άκριτες ενέργειες το δικαίωμα να 

έχει δικό της σχολείο ( αν και κατι τέτοιο για σάς μικρό ενδιαφέρον έχει, αφού τα παιδιά σας 

επισκέφτηκαν ή επισκέπτονται γερμανικά σχολεία) , του οποίου σχολείου σας διαβεβαιω 

φορέας θα είναι το ελληνικό Κράτος, σας παρακαλώ στο μέλλον να ενημερώνεσθε καλύτερα. 

Τόσον εγώ όσο και ο Αρχιερ. Επίτροπος Βαυαρίας, ο οποίος μας στέκεται αρωγός στις 

συζητησεις με τον Δήμο Μοναχου και την Κυβέρνηση της Ανω Βαυαρίας αλλά και το 

Διασυλλογικό των Ελληνικών Συλλόγων Μονάχου , η ΕΚΜ και το Παλλάδιο διαθέτουμε Αρχείο, 

απο το οποίο μπορείτε να έχετε πλήρη ενημέρωση και εσείς και όποιος των συμπατριωτών μας 

επιθυμεί, αρκεί να αποδείξετε ότι έχετε νόμιμο ή θεσμικό συμφέρον. 

 

Με εκτίμηση 

 

 Γιωργος Βλαχόπουλος 


